

Független Magyarország

Egy szám 1500 korona.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefon-szám: 194.	Felolvasó szerkesztő: FODOR KÁROLY.	Előfizetési árak:	Egy szám 1500 korona
			Helyben negyedévre 100.000 K. Vidékre negyedévre 120.000 K.	

Megszűnik 22 választókerület.

A belügyminiszter minden vármegyében megszüntet egy választókerületet.

Az új választókerületek összeállítását illetően a belügyminiszteriumban befejezték az erről szóló törvényjavaslat előmunkálatait és rövidesen a nemzetgyűlés elé kerül a kész javaslat, amely a választókerületek tíz százalékának, azaz huszonöt választókerületnek a megszüntetéséről, illetve beolvasztásáról intézkedik.

A Független Magyarország budapesti munkatársa előtt Rakovszky Iván belügyminiszter nyilatkozott arról, milyen stádiumban van a kerületek reformja:

— Ugy hiszem — mondta a belügyminiszter — most már sikerül rövidesen az egész anyagot

összegyűjteni. A még hátralevő munka inkább statisztikus jellegű. Huszonöt kerületet kell megszüntetni.

— Mivel huszonöt vármegyei törvényhatóság van, minden vármegyének áldozatot kell hoznia.

— A megszűnő választókerületeket igazságosan osztjuk el az egyes vármegyék között. A határszéli, csonka vármegyékben az a helyzet, hogy ott vannak a lakosság számához képest a legkisebb kerületek, szigorúan véve itt veszítenek legtöbbet. Mi ragaszkodni kívánunk a szerzett jogokhoz és a megcsontított vármegyék jogait is teljes mértékben méltányoljuk.

Igazságos, méltányos és tapintatos eljárásra inti a pénzügyminiszter az alájarendelt közegeket.

A hétköznapi szempontokon felül kell emelkedni a törvények végrehajtásánál. — A merev paragrafusokat össze kell egyeztetni az élet változó körülményeivel — A gazdasági válság komoly feladatok elé állítja a pénzügyi adminisztrációt is.

Bud János pénzügyminiszter rendeletet intézett a pénzügyi hatóságok vezetőihez s így a bajai pénzügyigazgatóság vezetőjéhez is. A rendelet, melynek szövegét a fentebb ismertetjük, arra figyelmezteti a pénzügyi közigazgatás terén működő tisztviselőket, így a bajaiakat is, hogy a törvények végrehajtásánál számoljanak a való élet követelményeivel és a törvények merev belüli tapintatosan igyekezzenek összeegyeztetni az élet változó körülményeivel. A pénzügyminiszter a pénzügyminisztérium vezető tisztviselőihez és a pénzügyi hatóságok vezetőihez a következő rendeletet intézte:

Öszinte meglepéssel állítható meg, hogy a pénzügyi közigazgatás a válságos idők megrázkódtatásait kikerülve, ismét elfoglalta az őt megillető helyet a magyar állami életben.

Az elért eredmény egy lércsőfok a fejlődés útján. A fejlődést pedig abban látom, hogy a közigazgatásban működő tisztviselők, különösen pedig a vezetők, számolnak a való élet következményeivel és igyekeznek azt mindig összhangba hozni intézkedéseikkel.

A törvény végrehajtása során megesis különösen az első időkben, hogy a végrehajtó közeg a törvény alkalmazásának mértékét és módját elveti és nem jár el sem a törvény intenciója, sem a gyakorlati élet kívánalmainak megfelelően. A jó közigazgatásnak egyik legfontosabb kelleke a tapintatosság.

Hangoztatnom kell még, hogy a vezető állásban levő tisztviselőknek rendelkezniük kell avval az objektivitással, mely őket a hétköznapi szempontok fölé emeli és képessé teszi őket arra, hogy

az élet szövvényes utvesztőjében megtalálják azt a helyes utat, mely az egyeseknek épügy, mint az összeseknek megnyugtatósára vezet. Az Európaszerte megnyilvánuló gazdasági és tár-

sadalmi válság új feladatok elé állít mindenkit. A gyógyulásnak mai érzékeny periódusában igen fontos az adminisztrációnak helyes, eleven működése, igazságos és méltányos eljárása.

Akiket másodszor temettek el. Véletlenül exhumált sírok a volt kiscsávolyi temetőben.

Jelenteite már pár nap előtt a Független Magyarország, hogy a szerb temető mögötti szabad területen, ami sok évvel ezelőtt elhagyott katolikus temető volt, a vasutas bérházak építkezésénél az alapok kiásásánál különféle emberi csontokat találtak. Először csak egy koponya került elő a földrétegből, majd egy második is láthatóvá lett, később pedig lábszár és sipesontok, térdkalocsók bukkantak elő.

Hogyan kerültek ide az emberi csontok, annak rejtélyét nem is kellett nagyon kutatni, mert tudjuk, hogy az építkezés helyén val mikor temető volt, amit azonban idők során megszüntettek. A volt temetőnek más rendeltetésű szántak; be akarják építeni és ezért felásták a sírokat, a koporsókat, csontokat kiszedték belőle és az új temetőben helyezték el.

A csontokat mind összegyűjtötték és a leletről a Spitznagel János iroda jelentést tett Czeizlinger Lajos dr. kiscsávolyi piébánosnak és intézkedést kért az emberi csontok további sorsáról. A piébános intézkedésére ezeket a csontokat mind összegyűjtötték és a most használatban lévő katolikus temetőbe vitték át és ott eltemették.

Azt a kriptát, amit találtak s amiben mintegy öt-hat korhadt koporsót találtak, pár napon belül szintén felbontatja dr. Czeizlinger piébános és a koporsókat is átviteli az új temetőbe. A kriptán, amikor ásás közben rábukkantak, csak egy kis rést ütöttek, de mikor látták, hogy koporsók vannak benne, nem rombolták le a boltozatot, hanem

deszkákkal befalazták a nyitott rést és most várják, hogy mikor vitetik el a koporsókat.

A koporsók elszállítására egyelőre várnak az építkezésnél, mert arra a helyre nincs valami nagy szüksége a vállalkozónak hírtelemben, mivel oda ugyanis csak homokot akart hordatni.

A talált emberi maradványok több száz évesek, még abból az időből valók, amikor a régi volt temetőt átadták a forgalomnak temetkezési célokra is lehet, hogy azoknak az évszázadokkal ezelőtti elhunytaknak a maradványai, akiket először hantoltak el a temetőben.

Bizonyosra vehető, hogy a továbbiak során még más leletek is fognak akadni s azoknak szintén ugyanaz lesz a sorsuk felszínre kerülésüknél, mint a most előbukkant emberi csontoknak.

— **A dolovai nábob leánya.** Herczeg Ferenc ezen bájos színműve iránt lázas érdeklődés nyilvánul meg nemcsak városszerte, de a vidéken is. Okozza ezt az érdeklődést már a próbák nagyszerűsége és a közreműködők színészi tökéletessége. A próbák szemtanúi az elragadtatás hangján nyilatkoznak, azok nagyszerűségéről, a közreműködők nagy késztettségéről és tökéletességükről. Ivencz Piroska Jób Vil-mája, Wagenblatt Rózsi Szentimaynéja, dr. Mészáros Tarjánja, Miklósi Lajos Szentimayja páratlan a maga nemében Jegyek vált-hatók: „Uj Élet”, ifj. Wagner Antal, Kollár A., Gebhardt Dezső, Fischer Béla, „Mi Boltunk”, Reich Farkas, özv. Eckert Vidorné, ifj. Cserba György, Fogt Ferenc üzleteiben s a Köztisztviselők fiókjában

Olcsó hét!

Egyes párok kiárúsítása minden áron!
Nézzé meg kirakatainkat!
Mindenki talál számot!

Olcsó hét!

Hó és sárcipők legolcsóbb forrása
Kattarinka József és Fia cipőáruháza, Baja.

Egységárak: Fekete női fél lakk kaplival 210.000 korona.
Fekete férfi füzös — — — 250.000 korona,

Telefon: 206.

Telefon: 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.) Tel. 272.

<p>OPTIKA</p> <p>szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.</p>	<p>FÉNYKÉPESZETI</p> <p>cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári árákból nagy árendemény.</p>	<p>SPORTSZEREK</p> <p>footballok, footbali cipők, vívófelszerelések, raketek, tenniss labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Liga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedarusítása.</p>	<p>RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK</p> <p>s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramú szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
--	---	--	---

Balegapolási cikkek, gummiáruk, kötszerek „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

Mi okozta trianoni csatavesztésünket?

Dr. Turchányi Tihámér főiskolai tanár Magyarország a honfoglalás idejében című előadásában látványosan régiessége mellett is alig vetette volna föl aktuálisabb problémát, mint amikor arra a kérdésre válaszol: kik laktak itt hazánk földjén a honfoglaláskor s milyen államokat alkottak. Hogy mennyire fontos ez a kérdés láthatjuk abból is, hogy Trianonban, a béke fuser-szerzői avval érveltek a magyar kiküldötteknek, hogy csak az ezer év előtti állapotokat állítják vissza az új határok megállapításával.

S hogy ezt a kérdést nálunk mennyire elhanyagolták a világ háború előtt, arra nézve jellemző, hogy kiküldötteink nem tudták ezt az állást megcáfolni. Nem tudták, mert ezt a kérdést nálunk egyszerűen nem tartották fontosnak és nem foglalkoztak vele kellőképpen. Elfogdták kis módosítással a krónikások egyáltalán nem hiteles leírásait, melyek Szvatopluk szláv országáról, bolgár srb, fejedelemségről beszéltek. Arra nem gondoltunk, hogy ellenségeink éppen ezekből kovácsoink fegyvert ellenünk, ezzel támasztják alá nemzetiségi aspirációikat. Valósággal vulkán tetején jartunk, anélkül, hogy tudniunk volna a veszély nagyságáról.

A világháború megmutatta a való helyzetet. Most már azután kellett ezzel a kérdéssel foglalkozni. Így az előadó összefoglalta ennek a kérdésnek mai állását s a már ismert dolgokat az újabb tudományos adatokkal egészítette ki. Eszerint a honfoglalás idejében rendezett államot csak a Dunántul találunk, német főhatóság alatt. A mai nemzetiségeknek, Szvatopluk szláv birodalmának se híre, se hamva. Mindezen népfajok csak a későbbi időben települnek az országba. A németek már a XII. században megjelennek, a XIII. század elején kezdenek beszivárogni a tótok és oláhok, később a rutliének, majd a törökök kiűzése után a szerbek. Ezt és a későbbi telepítési politikát már a

ránk nézve oly sze encsellen osztrák kéz irányítja.

Minden szerb ka'ona ismerte azt a térképet, mely „Nagy-S erbia” határait mutatta. Nekünk az ezen előadásán emondottak egyik legfontosabb tudnivalónk. Ha nem elég ezer év joga, úgy ki tudjuk azt is mutatni, hogy ez a föld ezer év előtt sem volt az övék. Gazdátlan és árva föld volt az, a Dunántul kivételével, mely várta új urát, ki meghódítja és meg is tudja tartani.

Felemlt ez az előadás bennünket, mert megerősített eddigi hitünkben. Nem volt ez a föld az övéké és nem is lesz, nem, nem soha! Tanuljátok meg ezt ma-

gyar szülők és nevelők és fillesélek át ezt a hitet gyermekeitekbe is hogy valóban így legyen!

Külön kell megemlékeznünk arról az értékes bevezető előadásról, amivel dr. Puskás Dezső helyettes polgármester vezette be Turchányi kulturhis'orikus előadását. A helyettes polgármester szavainak az volt a clouja, hogy csüggedések perceiben meneküljünk a multba a dicsőséges és utmutató történelmi példákhoz és onnan azokból merítsünk hitet a magyar jövőben való szer'eséges hithez és az integritás elkövetkezésében való bizalomhoz. (bj.)

jáltak, akiknek közeledésére megijedt a bestiális merénylő és elfutott.

Érdekes, hogy ezt az esetet átta a kelebiai határrendőrséghez kirendelt egyik fogalmazó, aki azonban egy lépést sem tett a támadó üldözésére avval az indokolással, hogy ő nem rendfenntartó, közbiztonsági közeg, hanem ő az utlevelek felülvizsgálására és határellen'rzésre van kirendelve. A közbiztonságot pedig a csend'rség látja el.

Nagyon helyes volna, ha a bajai csend'rsparancsnok: ág csend'rsri állítaná fel Kelebián is, mert lehetetlen állapot az, hogy ha valami bűncselekmény történik Kelebián, akkor a károsult, vagy szenvedő alanynak előbb át kell mennie a Kelebiától 7-8 km-nyire lévő Tompa községbe, ott parasztt kell emelnie és az őrs még aznap, vagy másnap kiszáll Kelebiára Tomparól, ami nagyon nehézséges és illuzoriussá teszi a ny mozó hatóságok munkáját. (j.j.)

A vasutas bérházaknak jövő év májusára kell elkészülniök.

Megirtuk már pár nappal ezelőt, hogy Spitanagel János építész, aki a pécsi üzlevezetőségen megtartott versenytárgyaláson elnyerte a két bajai vasutas bérház építését, h száfogott a két díb emeletes bérház építéséhez.

Az egyik vasutas bérháznak az alapjait már teljesen kiásták, a másodiknak az alapjait pedig most készítik. A munkát lóhalálában folytatják, hogy kihasználják a kedvező időjárás. Ha az időjárás tovább is ilyen kellemes és kedvező lesz, akkor decemberig mind a két bérpalotát tető alá fogják hozni.

A munkálatok nagyobb része tavaszra esik. Ekkor nagy erővel fognak hozzá a munkához, mert a jövő év májusára teljesen készen kell lenniök a vasutas bérházaknak, mivel a vasutas álltisztek 1926. május elsején azokba már be is akarnak költözni.

A lakás inségen mindenesetre ennek a két máv. bérháznak az előkészítése is sokat fog enyhíteni, mert ez azt jelenti, hogy ismét nyolc lakás szabddul fel.

Orosz :
szentpéter-
vári

Hócipő, sárcipő

legolcsóbb és legjobb
Fischer Pál divatüzletében.

Cipő hölgyeknek, uraknak, gyermekeknek nagy választékban raktáron.

Kelebiai csendélet.

— Visszacsempészték az ellopott szőnyeget. —

— Kelebiai tudósítónk jelenti. —

Kelebia, november 18.

A határmenti Kelebia-pusztá, ami újabban avanszált csak községgé, békében sem volt arról híres, hogy ott valami nagy közrend és közbiztonság van. Nem. Evvel igazán nem lehetett meg-rágalmazni Kelebiát. Most azonban az általános leszegényedés korában igazán nem esoda, hogy ezek az alacsony színvonalu közbizonytalansági állapotok még jobban lezülhöztek.

Az utóbbi időben egymást érik ezen a vidéken a lopások. Legutoljára például Jegess József hírlapírótól eloptak egy szőnyeget s mikor Jegess feljelentésére a tompai csend'örök átjöttek Ke-

lebiára, egy éjszaka Jegess József udvarára visszacsempészték az ellopott szőnyeget.

Ugyancsak a napokban történt, hogy Kemecsey Béláné illés Rózsina is betörök jártak éjszaka, de a kutyák észrevették, ugatással feikkelítették a háziakat, mire azok elriasztották a betöröket.

A harmadik eset még cifrább: kelebiai asszonyok valami össze-jövetelről éjszaka hazafelé tartottak. Egy utonálló megtámadta az asszonyokat, az egyiket elkapta, a többi megijedt és elszaladt és az utonálló erőszakot akart elkövetni a lefogott asszonyon, akiknek segélykiáltásaira járökelek

! Eddig csak fantázia volt, !

de most már valóság. Női fél lakk kapniscipők kiváló jó minőség **210.000** korona. Külföldi egész magasszaru legfinomabb kivitelben **230.000** korona, női egyes párok **150-tól**, férfi cipők **200.000** koronától **csak**

STELLNER-nél, Baja, Vörösmarthy u. 1. sz. (Grauug ház.)

Éjje...
Lag...
le...
Me...
Corv...
200.000 koronás havi
PÉCSI ÜZLEVEZETŐSÉG
Fischer Simon
mechanikai üzletében

1925.
E...
M...
A SZ...
vagy a...
különb...
része...
ismételt...
a város...
és hóg...
amikor...
munká...
hupás...
mosoly...
agyon...
szónán...
szemed...
és pír...
árva s...
Egys...
csak...
jöv...
után...
hány...
jelölt...
csak...
már...
gon...
nem...
arca...
hogy...
urnak...
akkor...
Hát...
igaz...
nrnak...
belügy...
semmi...
mert...
tartó...
nem...
ahogy...
amikor...
gedély...
A jó...
valaho...
alapon...
az én...
ké, eg...
sebb...
—
teken...
órákon...
—
mai K...
évi no...
testü...
sal eg...
bát...
kor...
Boltur...
üzle...
címü...
Feren...
—
utlev...
belügy...
dele...
tás...
S a...
tatnak...
munk...
nonco...
szoká...
halad...
az ös...
alkalm...
díj...
élvez...

HÓCIPŐ, SÁRCIPŐ

és egyéb cipő különlegesség.

MATKOVITS JÁNOS cipésznél. (Városház épület.)

HIREK.

A szegény nyomorék,

vagy a szegény áva, vagy a szegény menekült és még néhány különböző „szegény” gyermek részére való gyűjtés címén, immár ismételt, valósággal megszállja a várost egy jólitőzött urakból és hölgyekből álló stagione s amikor napi munkából, vagy munkádba rohanva rovd a hepehupás bajai uccákat, hirtelen eléd mosolyodik egyik, vagy másik agyonborított dandy, vagy hasonlóan jól főtűző jókékony dáma, szemed elé lövi jótékony levélapot és pár koronát kér a szegény árva sib...

Egyszer, kétszer, ötször még csak e öguberárisz a házbértől, jöv., ker. és más forgalmi adó után átmentett garasaidból néhány fíradt, pengőre itélt pénzügyi tétet. de aztán, végül, mégis csak meguned az ügyet, amikor már tizenötödször is jótékonyágon ragadnak. Szólni azonban nem lehet, mert a Mosoly ur arca szigorú lesz és rádpírít, hogy hát: „Ha a belügyminiszter urnak nincs kifogása ez ellen, akkor te hallgass és fizess.

Hát ebben tényleg van valami igazság. Ha a belügyminiszter urnak nincs kifogása. Azonban a belügyminiszter urnak ebből semmi kellemetlensége nincsen, mert őt száguldó autójában nem tartóztatják fel Mosolyék, mg mi nem tudjuk őket lerázni, mint ahogyan azt ökegyelmessége teszi, amikor szívesen megadja az engedélyt, csak úgy épen lerázza őket.

A jogyerekek közé tartozom, de valahogy az efajta, százalékos alapon való szivszaggatás nem az én gusztyusom. Inkább, üsse kő, egy adóval több, vagy kevesebb: Szadjék be azt is adóba.

Izr. Istentisztelet. Pénteken délután az Istentisztelet 4 órakor kezdődik.

Katalin bál. A Bajai Római Katolikus Legényegylet 1925. évi november hó 22 én az Iparterületi disztermében színelőadás-sal egybekötött zárkörű Katalin bált rendez. Kezdeté este 8 órakor. Jegyek előre válthatók a „Mi Boltunk”-ban és Csábi Károly üzletében. Színe kerül a „Titok” című népszínmű. Rendezi Pálcsies Ferenc.

Uj rendelkezések az utlevelek kiállításánál. A belügyminiszter most kiadott rendelete szerint az utlevelek kiállításáért járó díjak a törvény 14. § a alapján következőleg állapítatnak meg: 1. Napszámok, munkások, iparossegédek és tanoncok, cselédek és általában a szokásos napszámot meg nem haladó kereselből élők, továbbá az összes közszolgálatban levő alkalmazottak — ideértve a nyugdíjasokat és mindezeknek ellátást élvező hozzátartozóit is — ré-

EGY CSOKOR GYÖNGYVIRÁG

illata van a zsebkezdőjébe elrejtve, ha egy csepp eredeti francia (Coty) gyöngyvirágot cseppent rá. 1 deka 30.000 korona. Kapható az

APOLLÓ-illatszertárban
(Uránia-mozgó mellett)

szere szülő utlevelekért kiállítás díj 13.000 korona és bélyegilleték 2000 korona, összesen 15 000 korova fizetendő. 2. Minden más foglalkozásuak részére szülő utlevelekért kiállítás díj 100 000 korona és bélyegilleték 20 000 korona, összesen 120.000 korona. Ha az utlevél érvényességének tartama egy éven túl terjed, a kiállítás díj kétszeresét, ha két éven túl terjed, annak háromszorosát kell fizetni. A bélyegilleték azonban ezen esetekben is csak egyszeresen rovandó le. Az egy utlevélbe bejegyzett utítások után külön díjak és illetékek nem szedhetők. Utleveleknek az utasítás 17. § a értelmében történő meghosszabbítása esetén a felektől e címen ugyanyan összeg szedendő be, mintha utlevél kiállításáért folyamodtak volna. Az utlevél bélyegilletéke azonban a csekk számlára nem fizetendő be, hanem a bélyeg a fél által termésselben rovandó le a meghosszabbítás alkalmával.

Terjed a villamos világítás. A létesülő és építés alatt álló távvezetési villamos berendezési művek mellett most Baranyavármegyében Pécsvarad, Dunaszekcső és Villány községekbe készíti elő egyik ismert villamos vállalati cég az ottani gőzmalomokkal kapcsolatban a villamosság bevezetését. A megnevezett községekben most vannak folyamatban a kötelező aláírások meghatározott áramfogyasztás biztosítására, melyek mindhárom községben legjobb úton haladnak. Valószínű, hogy a vármegye ezen három fontos községe a község megterhelése nélkül megkapják a villamos világítást az ottani gőzmalomok áramfeszültségéből.

A Bajai Izraelita Nőegylet vasárnap d. u. 5 órakor a Nemzeti Szálloda nagy termében özsona keretében megtarandó hangversenye iránt napról-napra nagyobb érdeklődés mutatkozik. Ez érthető is, mert az agilis rendező hölgyek élükön Milkó Mátyásné vigalmi bizottsági elnökkel oly nívós programról gondoskodtak, hogy ez az idei első délutáni összejövetel előreláthatólag nem csupán az egyesület jótékony törekvéseit fogja nagy mértékben megvalósítani, hanem a közönségnek is igen kellemes és emellett tanulságos szórakozásban lesz része. A műsor ugyanis a következő: Benedek János a „Nemzeti Szalon” útkára szabad előadása a Biedermeier korról és stylusról. Makai Klári zongoraművész nő Liszt, Chopin és Brahms darabokat fog előadni. Benedek Rózi szabad előadása a Biedermeier primadonnákról és végül Baumhorn Lucy Biedermeier dalokat fog énekelni. A belépődíj igen mérsékelt, amennyiben özsonnával együtt 30.000 korona egy jegy. Felülfizetéseket a jótékony célra való tekintettel köszönettel fogadj az egyet vezetősége.

x Plissé és Gouvre munkákat készítek, jótállás mellett 110 centiméter szélességig, aljak 30.000-tól 60.000-ig, fodrok 10.000-20.000-ig Stelner Zsigmondné Vörösmarthy ucca 1. sz. Grauaug-ház.

x Poloskát,svábot,molyt kiirtani házilag csakis a Löchrer Cimexinnel lehet, mert nem csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakat: Szenes Imre Apolló-illatszertár.

Tüzifa

ugy lágy-, mint keményfa
a legolcsóbb napi áron rendelkez
Katanics Antalnál
Erzsébet királyné ucca 96.

Telefon 91.

Telefon 91.

MOZI.

November 19-én, csütörtökön délután 6 és este fél 9 órakor.

Az idei szezon legmeghatóbb filmje
JANE NOVÁK első filmszereplése
Magyarországon.

Bölcsődal.

(Lullabi.) Az anyai szív legendája 7 fejezetben.

„Bölcsődal”, vagy amint a felirat jelzi, „egy anyai szív legendája,” Azt lehetne rá mondani, hogy gyönyörű, ha nem volna olyan borzalmasan kegyetlen. Soha életünkben nem láttunk filmet és nem olvastunk regényt, amelyben két igaz, jó, becsületes emberrel igazságtalanabb dolgok történtek volna, mint itt. Szép az, ha egy film könnyet tud fakasztani, de ennél a filmnél patakokban kell folynia a gyengébszívűek könnyének, itt már a szívünket tépi darabokra minden, úgy, hogy a padot szeretnénk útni tiltakozásunkban és védekezésünkben szok ellen, amik megtörténhetnek az életben is. A befejezés kissé helyrebillenti az igazság mérlegét. A főszereplő Jane Novák szép és tekintélyes filmszínésznő; mozdulatai, arcajéka mind igaz effektus.

Anyák! Apák! Gyerekek!
Ezt a filmet mindannyiunknak meg kell nézni!

A kis csirkefogók.

Burleszk 2 felvonásban.

Hiradók.

A Balaton esperantó ismeretése. A győri esperantó-csoport a Balatonról színes térképet ad ki 63/47 cm. nagyságban, amely bemutatja a térképen kívül hazánk fürdőinek legszebb kéreit 9,6 cm. nagyságban és a Balaton színes leírásban; a Balaton látogatóinak részére szükséges utbizagazítósokat ad. A térképet propagandás céljából megkapják a világ összes delegitói. E terv támogatására előfizetést nyit a győri esperantó-csoport a Balaton szereplők között. Egy ilyen hívívó ismeretető térkép előfizetési ára 2 pengő helyett 1-80, 6t 7-50, tíz 13 pengő. Az előfizetés Matolcsy László dr. leánygimnázium tanár csoportvezető címére küldendő; jelezni kell azt is, hogy az előfizető magyar, esperanto, angol, francia, olasz, német, vagy holland nyelven öhajja-e azt. Az előfizetés eszközölhető még a Dunántúli Hírlap kiadóhivatalában és a győri könyvkereskedésekben.

Zongora-

órákat ad egy uri asszony.
Kinizsi Pál ucca 8. sz.

Éjje...
L...
200.000 koronás havi
Fischer Simon
mechanikai üzletében
U...
Ch...
Dis...
M...
h...
m...
G...
S...
T...

